

# “这个夏天实在难熬！”

## 专家指出,北半球高温频现与天气异常有关,目前不能确定是由全球变暖造成的



在俄罗斯首都莫斯科,一名男子在伞下小憩。

据新华社北京7月30日电“这个夏天实在难熬!”此话已成为北半球许多居民的共识。入夏以来,一股股热浪频繁袭击北半球,俄罗斯、美国、中国、日本以及欧洲一些国家经历了几十年甚至百年不遇的高温天气。

对此一些国家的专家指出,北半球高温频现与天气异常有一定关系,但总体成因复杂,目前不能确定是由全球变暖造成的。

美国国家气候数据中心首席分析员杰伊·劳里莫尔本月16日对媒体说,受厄尔尼诺现象影响,全球今年上半年的气温创下历史同期新高。

厄尔尼诺现象特指发生在赤道太平洋东部和中部的海水大范围持续异常偏暖现象。劳里莫尔认为,尽管今年的厄尔尼诺现象已经结束,但它(在上半年)不仅造成赤道太平洋区域气候变暖,而且导致全球出现异常温暖天气。

日本气象厅气候信息科有关人士则指出,北半球的偏西风通常缓慢地沿斜线移动,环绕地球一周,但是从7月上旬开始,偏西风突然开始弯曲前进。观察距地表1.2万米的高空气流,就会发现如果偏西风向北极方向

弯曲,偏西南侧的中纬度地区就会被高压气压笼罩,气温升高。

日本气候信息科调查员田中昌太郎指出,现在大洋和人口较少的一些地方比较凉爽,酷热的地方集中分布在一些大城市所在的中纬度地区,但并不是整个地球都变热了。日本三重大学地球环境气候学教授立花义裕则指出:“高压停滞造成的酷暑,长期来看是以10年左右为一个周期发生的。”

如今的北半球高温是否与全球变暖有关呢?对此,俄罗斯水文气象和环境监测局局长亚历山大·弗罗洛夫说:“目前的高温既不能证明也无法驳斥全球变暖理论,因为气候研究是一门统计科学,只有类似的炎热在30年内每年都重复,最起码每5年重复一次,才能算是全球变暖的气候信号。当然,如果我们分析今年地球或北半球的平均气温,就会发现今年可能是有气象观测记录以来最热的一年。”

一些日本专家还认为,地球温室效应加重后,酷热、暴雨和干旱等极端天气的出现几率就容易增加。不过,现在世界各地出现的异常现象是否与全球变暖有关还很难把握,专家的意见也不统一。

## 巴基斯坦暴雨肆虐

已造成400多人死亡,中方3人失踪

据新华社伊斯兰堡7月30日电 在巴基斯坦西北部被洪水围困的中方水电项目工程人员中,272人30日已基本得到安置,另有3人下落不明。巴方正动用直升机进行搜救。

中国公司在开伯尔-普什图省科西斯坦地区承建的都伯瓦水电项目29日上午遭受洪水袭击,共有275名中方工程人员受困。中国驻巴基斯坦大使馆获悉后,立即启动应急机制展开营救。巴方对此高度重视,根据中方要求立即组织军队、警察和地方政府全力救援。

30日,受灾地区天气有所好转,通讯联络逐步恢复,中国驻巴大使馆加紧与巴方协调,积极推动救援工作。巴方向中方受困人员提供了紧急救助,并动用直升机加以转移。中国驻巴使馆官员说,截至目前,中方受困人员中已有76人被转移至安全地点,196人得到暂时安置。目前巴方正动用两架直升机搜寻3名失踪中方人员。

巴基斯坦全国大部分地区近日连降大雨,导致洪水泛滥。截至30日,洪水已造成400多人死亡。据当地媒体报道,开伯尔-普什图省在巴全国5省中受灾最为严重。



## 租辆自行车 伦敦自由行

7月30日,在英国伦敦的“伦敦眼”摩天轮附近,伦敦市市长鲍里斯·约翰逊为自行车出租计划作宣传。

当天,伦敦市正式推出自行车出租计划,有315个自行车站和5000辆自行车投入使用。参加该计划的市民和游客可以低廉的价格在伦敦街头租用自行车,且每次使用的前30分钟免费。(新华社发)

## 法国第一夫人 布鲁尼“触电”



导演艾伦(右)为布鲁尼(中)说戏。

新华社专电 模特儿出身的法国第一夫人卡拉·布鲁尼日前现身美国著名导演伍迪·艾伦新片《午夜巴黎》片场,首度尝试出演电影角色。

据法国《这里》杂志网络版28日报道,27日傍晚,一身休闲装扮的布鲁尼出现在位于巴黎5区一家杂货店内的拍摄现场。

《午夜巴黎》7月6日在巴黎开拍,由法国女星玛丽昂·科蒂亚尔和美国演员阿德里安·布罗迪联袂主演,讲述一对夫妇因商务旅行在法国逗留,却发现他们的生活从此发生了改变。据称,布鲁尼在片中饰演一名博物馆馆长。

萨科齐27日在位于巴黎左岸街区的拍摄现场露面,身着西服,未系领带,观看妻子表演。

布鲁尼先前的电视访谈节目里坦承:“我希望能成为祖母前参演一部伍迪·艾伦的影片。出现这样的机会,我怎能错过。”

不过,布鲁尼对自己的演技似乎不太自信,言语中难掩紧张之情:“我不是演员出身,也许我会演得非常糟糕。”

## 不想再要孩子,也不愿避孕 狠心母亲竟连杀8婴



多米妮克·科特雷

新华社供本报特稿 法国公诉人7月29日说,一名女子向警方供认,由于不想再要孩子,她向丈夫等人隐瞒自己怀孕的事实,分娩后杀死婴儿,藏匿尸体,这些年共杀死8名亲生子。

### 瞒孕杀婴

杜埃镇公诉人埃里克·瓦扬说,多米妮克·科特雷受到谋杀指控。

警方在法国北部一个村庄的两处住宅发现婴儿骸骨。骸骨共8具,挖出时裹着塑料袋。

这两处住宅均与科特雷夫妇有关。挖出两具骸骨的住宅原先属于科特雷父母所有。科特雷夫妇曾在那里居住。挖出6具骸骨的住宅为这对夫妇当前住所。

警方由此怀疑死婴与科特雷夫妇有关,27日两人被拘押。

科特雷供认,大约10年前她杀死两名新生儿,随后又承认杀死另外6名新生儿。孩子们因窒息而亡。

科特雷年过四旬,从事辅助护士照顾他人的工作。一张在社交网站“脸谱”发布的照片显示,她体型丰满。

当地官员帕特里克·梅西耶介绍,科特雷比较内向,受体重问题困扰,极少参与社区活动。



发现婴儿骸骨的院落。

法新社报道,科特雷可能借助较胖身材瞒住她怀孕之事,因此外界先前不知晓她曾有8个孩子出生。

科特雷29日继续在押。她说,死婴骸骨已经全部挖出,不过警方仍在继续搜寻。

### 夫不知情?

科特雷说,她怀这些孩子时没告诉丈夫皮埃尔—马里耶·科特雷。他既不知她怀孕,也不知道她杀死婴儿。

皮埃尔—马里耶是木匠,现年45岁,担任村议会议员。

“眼下是他(皮埃尔—马里耶)第三个任期。”官员梅西耶说,“他当过义工,受人尊敬。”

皮埃尔—马里耶否认事先知道妻子杀婴,获得释放。公诉人怀疑他知情不报、藏匿尸体,要求针对他展开司法调查。

科特雷所在村庄维尔—欧—泰尔特有居民600多人。杀婴案打破村庄的宁静,震惊社区。

居民在发现骸骨的住宅外献花、摆放蜡烛,哀悼这些小生命。

邻居们说,科特雷夫妇已经在村中居住15年,从未表现异常。

“他们总是微笑,热心助人。”康德利耶夫人说。康德利耶一家搬进科特雷原住宅,24

日在花园挖出两具婴儿骸骨,赶紧报警。案件由此曝光。

### 心理障碍

谈及科特雷行凶的原因,瓦扬说:“这名母亲自知怀孕……但她不想再要孩子,也不愿找医生帮忙避孕。”

科特雷夫妇养成的两个女儿现已20多岁,均成为母亲。

瓦扬说,科特雷第一次怀孕后,留下痛苦回忆。她承认杀子时“完全清楚”自己在干什么。

熟悉类似案件的专家告诉路透社记者,涉案女性通常“否认怀孕”,即女性拒绝接受自己怀孕的事实。这种心理状态可能引发她们分娩后杀子。

斯特拉斯堡大学医院教授伊斯雷尔·尼桑说,全世界每年大约报告500起女性“否认怀孕”案例,这种心理状态有严重隐患,但不为公众熟知。

在法国以往类似的案件中,一些被告自称存在“否认怀孕”心理障碍,不具备完全刑事责任能力。科特雷正在接受心理测试,以评估她是否具备刑事责任能力。

检方说,这起案件是法国近些年最严重的杀婴案。

科特雷面临庭审,可能在狱中了却余生。